
  

 

 

 

 

 

＜令和 8年 2月の各班の活動記録より＞  

 
                     

精 道 班 
◆登校見守り 精道交差点ローソン前、精道小学校西門、東門 （2 月 3日） 

西門前横断歩道では本を読みながら登校する児童が赤信号に気付かず、渡ろうとするのを

声かけしました。信号点滅で駆け込む児童も目立ちました。見守り中に、子どもだけでなく、

通勤中の大人の方からあいさつされることが増え、嬉しかったです。あいさつを通じて明る

い街になることを願い旗を振ります。 

◆登校見守り 精道小学校東門、西門、精道歩道橋、芦屋歩道橋 （2月 5日） 

東門の横断歩道辺りで鬼ごっこをしながら通学し、赤信号でも渡ろうと遊んでいる児童が

いました。尼崎信用金庫の旗振りをしてくださっている方が制してくれました。黄色信号で

減速せず突っ切る自動車が 3台ほどいました。東方面から国道 43 号線沿いの歩道を道の真ん

中をゆっくり歩いている児童がいるので、端に寄って歩くよう声かけしていきたいです。 

◆登校見守り 芦屋市役所周辺、精道小学校西門周辺、精道小学校東門前横断歩道、精道歩

道橋 （2月 9日） 

大変寒い朝で、前日から降っていた雪が少し残っている中での登校でした。市役所前花壇

からの水が、路面に流れ出ており、それが凍結して、登校をしてくる子どもたちが滑ったり、

転んだりするのではないかと心配しました。また、凍結していることが楽しくて遊んだりし

ている子どもたちもおり、声かけを積極的に行いました。川の水も凍結しており、川に石を投

げて遊ぶ低学年の子どもたちがいたので、声かけを行いました。西門周辺では、登校してくる

子どもたちすれすれを自転車が走行していくので、危ないと感じました。東門前では、路上駐

車をして送迎をする車が 5 組おり、その中には、門前の歩道に乗り上げて U ターンをする車

もいて、大変危なく感じました。精道歩道橋では、階段や通路に雪が少し残っており、凍結も

心配だったため、通行する子どもたちに常に声かけを行いました。私たちの地域では、なかな

か雪のある場面には遭遇しないので、こういう時にこそ、雪の日の危険性などの声かけが大

切だと思いました。歩道橋北側では、3列に横並びになって話をしながら自転車を走行してい

る大人たちがおり、歩道橋から子どもたちがおりてきているのにも関わらず、気付かず走行

しており、とても危険でした。子どもたちは、自転車に気をつけて危険意識を持って登校して

いますが、自転車側が歩行者に注意して走行していないことが多いように思います。歩道橋

下に自転車側に注意を促す看板が設置されていますが、フェンス内に設置されており、自転

車走行中の方からは見えにくいのではないかと思いました。雪が珍しいので、子どもたちも
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うれしそうに、雪を持ったり、氷柱を持ったりと、楽しそうに登校していました。 

◆登校見守り 精道小学校東門、西門、精道交差点 （2 月 13 日） 

穏やかな天候の朝でした。校庭でボール遊びをしていた児童が、ボールを追いかけて東門

を出てきました。ボールは道路に転がってきて、児童には校門の中にいるように伝え、安全確

認をしてボールを確保し、もう少し内側で遊ぶよう促しました。精道交差点の陸橋から降り

てくる児童と自転車が接触しそうでヒヤッとする場面がありました。お互いに予測して行動

することの大切さを感じます。 

◆登校見守り 精道小学校東門、西門、東門北側横断歩道、陸橋下→平田町周辺パトロール 

（2月 16 日） 

週始めとなる月曜日の登校は、穏やかに、児童たちも特に気になる行動もなく、平和な 1日

の始まりとなりました。東門北側の信号がない横断歩道には、減速する車が少ないように思

います。地域周辺パトロールは平田町周辺を回りました。平田町の住宅の建設工事の様子や、

トラックや工事関係車等が、ぬえづか橋へと曲がる T 字路などの様子も見回ってきました。

周辺に住む児童たちはどのように道を利用し登校しているのかは分かりませんが、通報がな

いという現状にはご家庭での約束事が守られているのだろうと思われます。 

◆登校見守り 市役所前横断歩道、芦屋歩道橋下 （2月 17 日） 

今朝は風が冷たくひんやりした空気でした。芦屋歩道橋下は自転車や歩行者が多く行き交

いますが、子どもたちも歩道橋から下りて左右確認しながら登校する姿が見られました。あ

いさつをすると元気にあいさつを返してくれて寒い中での見守りでしたが、心が温かくなり

ました。市役所前横断歩道では、自転車が信号が赤だと止まってくれるようになり、当たり前

の事ですが嬉しく思いました。 

◆登校見守り 精道小学校東門、西門、公光橋、芦屋歩道橋 （2月 19 日） 

東門前では、毎回同じ方が路上駐車しています。西門前の交差点には尼信の方が立ってく

ださり、校長先生も見守ってくださっていました。公光橋の横断歩道では、車が歩道にまたい

で止まってしまい、児童たちが渡りづらかったです。また、川西町方面から芦屋駅の方へ歩い

ていく生徒、これは通学路としてみていいのか、声を掛けづらいです。芦屋歩道橋の歩道がな

い車道を学校方面へ走ってくる生徒がいて危なく感じながら、見守りました。以後、見かけた

場合は声をかけたいと思います。 

◆登校見守り 精道小学校東門、西門、精道歩道橋 （2 月 25 日） 

今日は久しぶりの雨でした。雨の中の見守り活動となりましたが、元気にあいさつしてく

れる児童と保護者の方、通勤の方がいらっしゃり、嬉しかったです。結構降っていましたが、

傘を持たずに、持っていてもささずに登校する児童がチラホラいました。精道歩道橋の階段

付近に深い水溜りができていて、靴を濡らす児童、水で遊ぶ児童がいたため、歩道橋上で声掛

けをしました。車の送迎が何件かありました。雨のために自転車の往来が少なく、西門付近は

平和でした。 

◆登校見守り 公光橋、芦屋歩道橋、市役所前横断歩道、精道小学校東門 （2月 27 日） 

公光橋でも、東門でも大人の信号無視がありました。また大人の斜め横断につられる児童

もいるため心配です。前日の午後のことですが、自転車補導員の警察の方が 3 人、自転車に

乗る人へ、ルールに沿った声掛けをしていました。そのためか、今日は芦屋市役所沿いの歩道

を自転車を押して歩く人がいたので驚きました。 
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◆クリーン活動、パトロール （2 月 27 日） 

呉川公園に集合して、公園内をチェックしました。概ね綺麗でゴミは少しだけ拾いました。

たばこの吸い殻はあまりなく、お菓子のつつみ紙や、水筒の空き箱等がありました。竹園町を

歩いて、たばこの吸い殻がそこここにポイ捨てされていて、拾いながら卒業式の芦屋高校の

正門前を通りました。閑散としていて静かで式の途中なのか、華やいだ感じは見ることがで

きませんでした。精道小学校に向かい、こども園の前にワンボックスが 1 台路上駐車してい

るのを確認しました。道中、たばこの吸い殻以外にはそれほどゴミもなく、昼間の住宅街は静

かで平和な芦屋でした。 

 

 

 

 

 

宮 川 班 
◆登校見守り 呉川町ライフ前交差点、花水木通り、呉川公園、南宮郵便局前交差点、阪神

電車の高架北側、国道 43 号線歩道橋北側、宮塚公園前交差点、国道 43 号線歩道橋南側  

（2 月 2 日） 

信号が点滅の時に渡ってくる中学生がいて、交差点の真ん中で赤に変わったのに、ゆっく

り歩いているので声をかけました。呉川公園は、お掃除の方々が、トイレ掃除、落ち葉の回収

をされていました。15 分を過ぎて 1 人で登校する子が多かったです。子どもの通学時間帯は

車両通行止めですが、何台か通っていきました。今、若宮町の市営住宅で工事しているので、

車が多いのかもしれません。通学路ではない道（鳴尾御影線南側）へわざわざ渡って行った子

が 2人いました。これまでは皆決められた通学路を歩けていたのですが、1人が外れるとそれ

を見た子が真似していくようです。 

◆夜パトロール 浜町ローソン→臨港線→宮川小学校羊門前→国道 43 号線歩道橋を北上→

鳴尾御影線交差点 （2月 7 日） 

浜町ローソンから南下し、臨港線を西に向かい、途中北上し、羊門前を通って鳴尾御影線ま

でパトロールしました。稲荷山線以外は、車も歩いている方もとても少なく、街灯もなく、暗

い中を見て回りました。人通りが少なくて少し怖さもありますが、ピンクベストを着て歩く

だけでも泥棒などの犯罪の抑止力になれば良いなと思います。また、「羊門前の路側帯がこん

なに広いのは何か意味があるのかな」、「白線が濃いところと薄いままのところがあるのは担

当管轄が違うのかな」などの話から、今まで愛護活動をしてきてくださった方々のお陰で、子

どもたちの安全が守られている話をお聞きしました。そして、子どもを見守るのと同時に、大

人も交通ルールをきちんと守ること！そんな大人の姿を子どもたちが見て学ぶことを改めて

感じたパトロールでした。夜はとても寒かったですが、いろいろ話をしながらで、気がついた

ら 1時間半がたっていました。 

◆下校見守り 羊門～打出浜公園、大西ガレージ周辺～呉川公園 （2月 12 日） 

高学年の児童がまだ何名か残っていたのと、コミスクのサッカーの練習日であり自転車で

出入りする保護者、児童がいたため見守りを行いました。打出浜公園はきれいに整備されて
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おり、今後の改修工事が楽しみです。大西ガレージ付近では昔の路地の名残があり、道幅が狭

く、見通しも悪いにもかかわらず車が行き来しており、ミラーの数が少なく危険を感じまし

た。また、歩道の幅が狭く、通行に留意が必要です。呉川公園ではボールやローラーブレード

で遊んでいる児童がたくさんおり、歩道まで飛び出て来る姿も見られ、声かけを行いました。

トイレ、防災倉庫が公園の端に設置されており、死角となるところに放置自転車が 1 台あり

ました。道路の白線が消えている箇所が多く、自転車交通ルール改定に伴い、道路の整備も必

要だと感じました。 

◆パトロール 宮川小学校桜門→打出子ども園（工事中）→呉川公園→図書館→ライフ呉川

店付近横断歩道 （2月 17 日） 

宮川小学校に見学に来ていた次年度 1 年生になる精道こども園の園児が、羊門から学校に

入るのを見守り、パトロールに出発しました。とっても可愛かったです。建設中の打出こども

園に向かう途中、西蔵北花公園に立ち寄りました。いつもお世話されている方ともお話しし

ました。打出こども園は建物が完成したのか、足場を外していました。県立芦屋高校の前を通

り、先日「ペンキで数か所落書きがされている」との報告があった呉川公園に行きました。ま

だ消されてはいませんでしたが、すでに被害届は出されているということです。トイレもき

れいで問題なく、2日前に掃除されたばかりでしたので、公園もきれいでした。梅が咲いてい

ました。図書館は、10 時台には、親子連れがいませんでした。呉川公園にも誰もいませんで

した。ライフ呉川店前の横断歩道の線が薄く見えなくなっている箇所を見に行きましたが、

こちらもまだ引き直されていませんでした。 

◆登校見守り 国道 43 号線歩道橋南側、南宮郵便局前交差点、呉川町ライフ前交差点～花水

木通り～呉川公園、若宮町南北通り、国道 43 号線歩道橋北側、宮塚町～前川クリニック前 

（2月 19 日） 

国道 43 号線歩道橋南側は、相変わらず自転車の通行量が多いです。ポケットに手を入れた

子がかなり多く、声かけをしました。児童を優先して停まってくださる自転車の方もおり、双

方の日常がこうであってほしいと思いました。緑のポールまで進んでから渡る習慣は良く守

られています。南宮郵便局前交差点、呉川町ライフ周辺ともに、期末考査中の精中生が前を見

ずに教科書を見ながら通行しており、危険を感じる場面もありました。ライフ前交差点で、信

号が赤に変わったのに渡ってくる女子中学生がおり、声をかけました。花水木通りや呉川公

園を掃除してくださっている方々がいて、本当にありがたく思いました。鳴尾御影線打出の

横断歩道では、点滅ギリギリを走って渡った女の子が、渡り終えたとたん歩道の段差につま

ずき、大きく転んでしまいました。地域の方が声をかけてくださり、大きなけがはなさそうで

したが、今後は次の青信号を待って安全に横断してほしいです。前川クリニック前では、宮小

生も精中生も気持ちの良いあいさつをしてくれる子が多かったです。 

◆登校見守り 宮塚町〜若宮町、国道 43 号線歩道橋北側、南側、羊門、南宮郵便局前交差点 

（2月 27 日） 

国道 43 号線歩道橋の階段を降りる際に、前のめりになり 2段ほど落ちた子、持っていた傘

に足をとられて 2 段ほど落ちた子がいました。駆け寄り怪我がないか声かけをしましたが、

ヒヤッとしました。自由登校になってから、いきなり走り出したり、3〜4人で横並びになり、

横を向いてお喋りに夢中で歩いていたりする姿をよく見かけます。階段も必ずポケットから

手を出して、気をつけて慌てずに歩いて欲しいです。大人の歩きながらのスマホ操作、自転車

4



のマナーの悪さが目立ちました。法改正により自転車の危険運転が減ることを願います。 

 

 

 

 

 

山 手 班 
◆登校見守り 開森橋付近 （2月 4日） 

寒いけれど快晴の朝でした。気になる点は以下 2 件です。①開森橋そばの美容院北側に、

時間規制のかかった道がありますが、ゲートキーパー（通称：ウマ）撤去の影響で、進入する

車を見かけます。もうすぐ対処されるらしいですが、一日も早く規制を示す案内幕等の対策

が必要だと思います。②山手中生徒 4 名がタクシー通学。先に 1 名乗っていた様子、開森橋

西側の北(山芦屋町方面)で 3名が乗車。私たち愛護委員の姿に気付き、頭を隠していました。 

◆登校見守り 双葉屋から東門にかけて （2 月 4日） 

車通りが少なく、落ち着いた登校風景でした。 

◆登校見守り 山手中学校正門前 （2月 4日） 

寒い日が続いているせいか、予鈴に遅刻する生徒が 20名近くいました。今年はウィンドブ

レーカー着用の生徒が例年より多いように思います。今の校長先生が潮見中学校勤務時代に

潮見でウィンドブレーカーを導入された話を聞きました。その頃の、先駆者だった山手中学

校を参考に、①部活でも着られるもの（コートではなくウィンドブレーカー）②卒業しても着

られるもの（シンプルなデザイン）③家族でも着られるもの（校章などをいれない）というこ

とを決められたそうです。ウィンドブレーカー大事に着てほしいですね。 

◆夜パトロール 芦屋川駅→三条公園→山手幹線→前田公園→月若公園→芦屋川駅  

（2 月 4 日） 

三条公園、前田公園、月若公園の 3 つの公園をぐるっと回りました。寒くて、人通りもな

く、さびしい夜でした。特に異常ありませんでした。 

◆登校見守り 開森橋近辺 （2月 18 日） 

特に問題はありませんでした。最近下校時にジロジロと小学生を見てくる不審な男性がい

るとのことです。既に警察には伝えているようです。引き続き見守りしていきます。 

◆登校見守り 東門～阪急高架下 （2月 18 日） 

今朝は、登校指導で先生が双葉屋前に立ってくださっていました。前日は車が来ているに

も関わらず、車道をひろがったり、道の真ん中に飛び出したりしていた子たちも、道の端を歩

いていました。山中生は半分くらいの子が教科書などを手に持ちながら歩いていましたが、

見ながら歩いている子は少ない印象でした。また、今朝は時間規制の道を 1 台上がってくる

車がありましたが、別の 1 台は曲がろうとして思い直したように車を切り返して下の車道を

行っていました。最近は、時間規制の道を通ってくる車は減ったように感じるため、新しい看

板が効いているのかと思います。 

◆登校見守り 滴翠美術館前 （2 月 18 日） 

学期末考査の初日。以前より教科書など開いて登校する生徒が少なくなった気がします。
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今朝は車も少なく、スムーズな登校でした。 

◆夜パトロール ラポルテ～松ノ内町～業平町方面 （2 月 18 日） 

昼間は、結構暖かかったように思いましたが、晩になると風がきつくて、とても寒かったで

す。業平町に葬儀場ができるのに反対する近隣の人たちが、プラカードを貼っている家が何

軒かありました。 

◆下校見守り 開森橋付近 （2月 20 日） 

今日は、天気が晴れているときもありました。子どもたちは元気にライト坂を下っていき

ました。まだまだ寒い日が続いていますが、風邪をひかないように児童の皆さん気をつけて

ほしいと思います。 

◆下校見守り 東門から双葉屋にかけて （2 月 20 日） 

双葉屋西側角地の新築工事のため、北上してくる車はミラーも無いので西からの車が見づ

らいようで、下校の児童も重なると、危ない状態でした。 

◆登校見守り 山手小学校東門～双葉屋 （2 月 25 日） 

雨の日の登校見守りを行いました。久しぶりの雨でした。雨の日は送迎の車が増え、歩行者

は傘で列が広がってしまうので、注意しながら坂道を上がりました。 

◆登校見守り 開森橋付近 （2月 25 日） 

通学路を変更してから、初めて雨の日を迎えました。心配していましたが、何の問題もなく

スムーズな登校でした。安心しました。 

 

 

 

 

 

岩 園 班 

◆パトロール 岩園理容前横断歩道下校見守り→岩園公園清掃 （2 月 10 日） 

新 1 年生の保護者説明会に出席し、愛護活動についてのお知らせをした後に、下校見守り

をしました。下校時間をかなり過ぎていたためか、見かけた児童は少なかったです。危険な様

子はありませんでした。岩園理容店から阪急高架下に向かう車は「車両通行止め」のゲートキ

ーパー（通称ウマ）がなければ通過しようとする様子がみうけられました。岩園公園はお菓子

やシールのゴミが目立ちました。 

◆下校見守り 岩園公園、岩園理容前～翠ヶ丘町、岩園公園～楠町 （2月 16 日） 

岩園公園では、タバコの吸い殻はなく、おやつのゴミがいくつか、シールなど少し落ちてい

ましたが、全体に綺麗に保たれていました。岩園理容前～翠ヶ丘町では、一斉下校でしたが、

小グループに分かれて帰っていました。概ね、信号を待って、安全に通行していました。高学

年の一部には、歩行者用信号のない横断歩道で信号を待たずに渡っていたりといった、ルー

ルを外れた動きが見られました。また、低学年の児童が友だちを追いかけて、飛び出しそうに

なり、ヒヤリとしました。阪急高架下で地域の方が見守りを実施してくださっていました。首

輪をした迷い犬が一部生徒に、はやし立てられて車道に飛び出し、車が急停車しました。念の

ため、警察署に連絡しました。パトロールに出てくださるとのことでした。岩園公園から楠町
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の踏切まで、子どもたちは車道を歩いたり歩道に戻ったりしながら下校していました。車は

来ていなかったので良かったです。 

◆登校見守り てこや前～山手中学校～てこや前 （2月 20 日） 

JR 芦屋駅北側「てこや」前横断歩道での見守りのあと、子どもたちの後ろについて、山手

幹線を芦屋川まで歩き、芦屋川沿いの歩道を上がり、開森橋から山手中学校まで行きました。

芦屋川バス停前の西側の歩道を通った時、柵があり安全ではありますが狭く、この時間は人

通りが多いため、通りにくい歩道だと思いました。芦屋川駅前のサンモール商店街入口には、

ゲートキーパー（通称ウマ）が出ていて、車が通れないようになっていました。ウマの横には

誰もいなかったようです。開森橋を通った時は 8 時を過ぎていたので、車の混雑は少なかっ

たように思います。今日は期末テストということもあり、教科書などを見ながら行く子ども

たちが多く、危ないと思いました。大声で話をしている子どもたちは少なかったです。その

後、正門であいさつ運動をさせていただきました。子どもたちはみんなあいさつを返してく

れていたので、とても清々しい気持ちにさせてもらいました。 

◆登校見守り 岩園小学校正門、通学路、岩園幼稚園前 （2月 24 日） 

個人登校の初日で、友だちと待ち合わせて、グループだったり、途中で友だちを探しながら

合流したり、保護者が付き添ったり、1人で登校したりと、様々な形態での登校でした。1人

での登校になって緊張した表情の子もいましたが、全体的には、みんな嬉しそうな明るい表

情が見られました。旗当番以外の保護者の見守りも各所に見受けられ、阪急高架下には、ゲー

トキーパー（通称ウマ）も出してくれていました。気になる点としては、①お友だちと話に夢

中になり、周りが見えていない子がいました。②待ち合わせ時間が早すぎて登校が早くなっ

ていました。③集団からかなり離れて 1 人になってしまい、遅刻が心配になって走る子がい

ました。④車道を歩いたり走ったりする子がいました。⑤ポケットに両手を入れていました。

⑥テンションが上がっていたのか、校門付近でランドセルをふざけて引っ張り合う子がいま

した。などの点に気づき、必要時声をかけました。岩園公園北側公園出口付近の植木が高く、

低身長の児童にとっては視界が悪くなり、東側からの車や自転車には気が付くことができな

いため、一旦停止しない自転車と何度も衝突しそうになっていました。植木を 20 センチ程伐

採しないと危険だと感じました。 

◆登校見守り ①岩園町、楠町、翠ケ丘町②JR北側踏切③イカリスーパー、阪急高架下周辺 

（2月 25 日） 

個人登校になり、目立った危険は比較的見当たりませんでしたが、車道付近まで広がった

り、傘をもって友だちとはしゃいだり、泣いて登校する低学年児童がいました。 

◆登校見守り 岩園小学校前、通学路周辺 （2月 26 日） 

全体的に登校は遅めで、自由登校での時間の把握がまだ難しいようです。学校に向かう所々

で時間を伝えると「やばい」という感じで急ぎ足になる子どもたちがいました。親王塚古墳の

横の道で、車が向かってきているのに歩道から降りて歩く子がおり、車から軽くクラクショ

ンを鳴らされる場面がありました。ポケットに手を入れて歩く児童が多く、声をかけても出

さないか、その時だけ手を出すのみでした。岩園理容前は旗当番の方が 2 人立たれていまし

たが、今週は自由登校なので班の区切りがわからないようなことを話されていました。楠町

西の宮川沿いを 8時 15分に 1人で登校する男子児童が通過しました。忘れ物を家に取りに帰

って遅れてきた児童が 2 人いました。親王塚橋交差点～正門では、青になると一斉に走って
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いく子どもが多かったです。友だち同士で脇道にそれてみたり、止まってしゃべってみたり、

と低学年は今までの倍くらい時間をかけて登校していそうな子たちが数組いました。岩園公

園北側では、7 時 50 分から見守りを開始し、52 分に最初の 1 名(1 年生)が通過し、徐々に増

えて 8 時からの 10 分間が一番多く、8 時 21 分、22 分で 1 名ずつの通過でした。小学校南門

前では、登校時間のバラつきにより、混雑は緩和されていて、広がって歩く児童は減少してい

ます。仲良し登校で、鬼ごっこ？しながらの登校で、遊びに熱中し、車道に飛び出すグループ

が 4 組程度ありました。声かけすると直ぐに左側に戻ってくれました。正門前では、元気に

あいさつしてくれました。 

◆登校見守り 楠町から岩園小学校までの通学路 （2月 27 日） 

山手幹線沿いに旗当番の方は立っておられませんでしたが、愛護委員の定点と流動的な見

守りが複数ありました。全体的に登校時間が早く、決められた時間前に学校に到着していま

したので、その子どもたちには、家を出る時間をおうちで保護者の方と相談するよう伝えま

した、全体的には順調に登校しているように見受けられました。本日も岩園公園北側の植木

がのびたままで視界が悪く、危険な場面が散見されています。 

 

 

 

 

 

 

朝日ケ丘班 
◆登校見守り あいさいこども園前～正門前～北公園 （2月 2日） 

今日は比較的多くの登校班が早く登校していました。信号と太陽が重なり見えづらく、黄

色信号に気づかない場面が多かったです。パトカーが 1 台見回りしてくださっていました。

パトカーが見回りをしてないタイミングで数台車が進入していました。 

◆登校見守り 朝日ケ丘小学校正門前、北公園、あいさいこども園前 （2 月 9 日） 

昨日からの雪が歩道や車道に残っていて、ゆっくりめの登校でした。雪が積もっているタ

イルの上や横断歩道の白の部分、下り道が滑りそうでしたが、転ぶ子もいなくて、みんな無事

に登校できました。 

◆登校見守り 朝日ケ丘小学校正門～朝日ケ丘北公園～桜参道 （2 月 16 日） 

風の強い朝でしたが、子どもたちは元気に登校し、いつもより早めに登校し終えていまし

た。通行禁止道路への車の進入もありませんでした。北公園南側歩道に犬の糞がありました

ので、チョークでマークしておきました。 

◆夜パトロール セントマリア病院前→さくら参道→朝日ケ丘集会所→岩園北公園→岩園幼

稚園前→岩園公園 （2月 18 日） 

とても寒い夜でした。寒すぎるのか、ほとんど人も通らず、車もまばらに走るぐらいでし

た。さくら参道周辺はいつのまにか新しい家が何軒か建っていました。公園をいくつか見て

回りましたが、どの公園も綺麗でゴミも落ちていませんでした。ただ、ベンチに「公園は禁煙

です」と注意喚起の紙が貼られているのが残念でした。 
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◆登校見守り 東山町ローズハイツ前三叉路 （2月 19 日） 

冬晴れの日、先月見かけた山手中学校の半袖ポロシャツ姿の男子生徒2人組をまた見かけ、

寒い朝でしたが生徒たちに元気をもらいながら活動を行いました。この日は学年末考査 2 日

目の朝だったので、プリントやテキストを片手に登校する生徒が複数おり、いつも以上に道

路状況に注意をして横断歩道を渡るように促していましたが、そのまま横断歩道を渡らずに

行ってしまう生徒が何人かおり、注意散漫になっているように感じました。そのような状況

で生徒が横断中に車が接近し、急ブレーキをかけるというヒヤリとした場面があり、見守り

を行っていない日もこういった危険な場面が多いのかなと不安になりました。 

◆登校見守り あいさいこども園、朝日ケ丘小学校校門前 （2月 25 日） 

雨のため見守りパトロールしました。あいさいこども園前では、信号が傘で隠れ、黄色にな

っても気づかない子どもたちが多く、声掛けをしました。風が強く、傘がひっくり返ってしま

った子どもが数名いました。ちらほら登校班に間に合わない子どもたちがいました。 

◆登校見守り あいさいこども園→朝日ケ丘小学校正門前→セントマリア病院 （2月 26日） 

暖かい朝でした。早くに到着してしまう班が多く、正門前が渋滞していました。北門付近で

犬のフンが放置されていたのでチョークで印をつけました。運動場北東斜面の植木を剪定す

るようで業者さんが入っていました。 

◆登校見守り 朝日ケ丘小学校あいさつ～朝日ケ丘公園 （2月 27 日） 

暖かい朝でした。今朝は全体的に登校完了までの時間が早いように感じました。正門が閉

まった後、朝日ケ丘公園にゴミ拾いに向かいました。暖かくなって公園で遊ぶ子が増えたの

かお菓子のゴミが多かったです。家の塀を取り壊した後の残骸みたいな物があり、子どもが

振り回して遊ばないか心配でしたので、人目がつかない場所に隠しました。 

 

 

 

 

 

潮 見 班 

◆登校見守り 陽光町から潮見中学校 （2月 5日） 

登校班がなくなり、小学校の登校時間も少し遅くなったからなのか、小学生と中学生の兄

弟が仲良く一緒に登校している姿も何組かあり、登校班がなくなったことのメリットのひと

つだなと思いました。あゆみ橋、中学テニスコート横の道は、小学生が道いっぱいに広がっ

て、反対側からの通行者が来ないかと心配になりましたが大丈夫でした。中学校での朝のあ

いさつでは、寒い中、愛護委員ではない保護者の方が 3名も参加してくださいました。8時 20

分の予鈴のチャイムが鳴り終わってから100名近くが登校して来ましたが、遅刻にはならず、

間に合っているということでした。 

◆しおさいこども園あいさつ （2 月 20 日） 

しおさいこども園で朝のあいさつを行いました。9 時ぐらいに園長先生がごあいさつに来

てくださいました。いつもより登園される方々が少ないように感じたので、インフルエンザ

が流行っているのかをお聞きしましたが、「数人かかっているお子さんはいますが、そこまで
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流行っていません」とのことでした。9 時 20 分ぐらいに続々と登園されていました。駐車場

が混み合っており、譲り合いながら駐車されていました。混み合っていて駐車場に停められ

ない車は路上駐車したりせず、近辺の駐車場に車を回し、登園される方々が数組おられまし

た。今日も元気にあいさつを返してくれるお子さんや恥ずかしそうに手を振ってくれるお子

さんの可愛い姿に癒されました。最後に工事中の新しいマルハチ前まで見に行きました。だ

いぶ建物が完成していてオープンが楽しみです。 

◆しおかぜ学級下校見守り 鯉門〜あゆみ橋〜陽光町、涼風町方面 （2月 25 日） 

日中降っていた雨が上がり、男子は傘を鉄砲のように打つマネをしたり、振り回したりし

ていました。「危ないからやめてね」と声かけしました。鯉門から出て来た児童は 20 人弱で、

あゆみ橋を渡って帰る子は 10人でした。家に帰っても 1人だと言う子は友だちと少し話をし

てから帰っていました。潮見中学校からキャナルパークに出たところのシーチングがずれて

いて、段差ができていました。陽光公園の遊具が新しくなっていました。新しいマルハチの工

事も囲いがとれ、建物が 3 棟できあがっていて、4月下旬にはオープンとのことです。駐車場

などでの事故が起きないようにと思います。夕方でも日が長く、明るくなってきました。 

 

 

 

 

打出浜班 
◆登校見守り 打出浜小学校通学路、打出浜小学校あいさつ （2月 2日） 

愛護委員のお子さまも発熱があるとのことで、インフルや風邪が流行っています。小学校

の見守りが人手不足のため、中学校の方からお一人応援に来てもらいました。ハイタウン近

くの陸橋辺りで、パトカーと救急車が停まっていました。詳しいことは、わかりませんでした

が、事故があったようです。小学校の校門前に着くと、子どもたちが門の前から自転車道まで

溢れかえっていて危なかったです。元気にあいさつしてくれて、登校していきました。 

◆登校見守り 打出浜小学校、精道中学校あいさつ、南宮公園 （2 月 2日） 

子どもたちは、寒さでポケットに手を入れている姿が目立つくらいで、しっかりあいさつ

もしてくれました。稲荷山線を渡って、西から東へ登校してくる精中生ですが、稲荷山線より

西では進行方向左側にある歩道が、稲荷山線から東は右側に変わります。わかりにくい道か

もしれませんが、そのまま直進して歩道に上がらない中学生の姿が目立ちます。南宮公園は、

トイレの壁がはがれた状態ですが、対策はなさそうでした。多目的トイレに入ると、タバコの

匂いが強いのが、いつも気になります。 

◆登校見守り ①稲荷山線から南宮町②大東町から打出浜小学校正門前 （2月 9日） 

雪が降った翌日で、プールも凍る寒い朝でした。あまり雪が残っている所はなかったので

すが、東陸橋の地面が凍っており、危険を感じました。でも、地面にゴムの滑り止めがついて

いるので、実際に危険なことはなかったです。西陸橋は陽当たりが良いからか凍結はなく、先

週報告したタイルが剥がれている所は、瓦礫は除去され規制線で囲まれていました。正門前

では、校長先生はもちろん児童会に立候補している子どもたちと担当の先生が、元気にあい
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さつ運動をしていました。稲荷山線に宮川小学校の旗当番の方がおられ、違う校区の活動を

見かけるのは新鮮に感じました。 

◆登校見守り 精道中学校あいさつ、南宮公園 （2月 9日） 

寒い日で、小学生、中学生とも登校する時間がいつもより遅かったです。国道 43 号線の陸

橋が雪で凍っているので、渡るときには気をつけないと危ないなと思いました。車は子ども

たちに気を配って徐行してくれました。南宮公園は前日自治会の方が掃除をしてくださって

いました。 

◆登校見守り 春日町、打出町～打出浜小学校校門前 （2月 25 日） 

雨の影響により、当日は子どもたちの登校時間が全体的に遅いように感じられました。ロ

イヤルヴィーゼ付近の横断歩道には 2 名体制で立っていただき、安心して見守ることができ

ました。場所によって登校する児童数に差があることも分かり、見守り配置の大切さを改め

て感じました。 

◆登校見守り 南宮町→精道中学校 （2月 25 日） 

雨の日でしたが、普段より寒くなく、子どもたちは元気に通っていました。車の通行も少な

く、穏やかな登校時間でした。精道中学校でのあいさつ運動では、執行部の学生が早くから立

ってあいさつを頑張っていましたが、足元が濡れて、少し辛そうでした。雨のため、公園の巡

視は中止としました。 

◆夜パトロール コーヨー南宮町店→稲荷山線を南下→臨港線沿を西へ→中央公園→臨港線

沿を東へ→稲荷山線を北上→コーヨー南宮町店 （2月 27 日） 

小雨でしたが、予定通り実施しました。稲荷山線沿いの民家が解体されており、見慣れた景

色でも、一軒の家がなくなったり、建て替わったり、歩いてみると街の変化に気づかされま

す。中央公園では、2つあるトイレが全て綺麗に建て替わっていて、おむつ替えができる多目

的トイレもあり、女性や子どもたち、子育て中のお母さんも利用しやすくなっていました。梅

が綺麗に咲いていて、一本の木に、白梅と紅梅のミックスされた梅があったりして、勉強にな

りました。稲荷山線の南宮ポンプ場付近の歩道に立てられたプラスチックポール 1 本の蓋が

取れて中の空洞が見えていました。このポールは、歩道を自転車が加速して走らないための

もので、以前は根元から折れていたので、破損が多い場所だと感じます。 

 

 

 

 

 

 

浜 風 班  
◆登校見守り 潮見中学校あいさつ→中央公園→宮川沿い （2月 5 日） 

潮見中学校あいさつに参加後、パトロールをしました。潮見中学校の登校時間は 8時 20 分

までとなっていますが、8 時 20 分のチャイムの後に 100 名ほどの生徒が駆け足で登校してい

て、大変驚きました。中央公園から宮川沿いをパトロールしました。特に問題なく、犬のふん

も落ちていませんでした。 
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◆登校見守り 浜風小学校あいさつ～ダイエー周辺 （2 月 6日） 

朝のあいさつからダイエー周辺のパトロールを行いました。前日の班集会で話題になった

自転車の走行ができる歩道の標識の確認を兼ねて実施しました。一方に標識は確認できても、

反対車線側の歩道にはその標識がなかったり、緑道では新浜公園の角には標識がありました

が、その標識がどこからどこまで有効なのか、分かりにくいと感じました。 

◆登校見守り 浜風小学校→緑道、浜風北公園 （2月 12 日） 

雨上がりの朝でした。東門の前には、たくさんの子どもたちが集まっていて、何ごとかと思

いましたが、話を聞くと、新しく決まった児童会の案で、あいさつ運動をしていました。あい

さつするだけでなく、少しでも楽しくできるように、「ハイタッチ、あっち向いてホイ、パス」

などと書かれた紙を持っていて、登校してきた子どもに「どれがいい？」と紙を見せながら楽

しそうにコミュニケーションをとっていました。とても活気のある朝でした。あいさつの後

は、緑道を通り、浜風北公園までパトロールしました。公園内は、ゴミなどは落ちていません

でしたが、草が生い茂っていました。 

◆登校見守り 浜風小学校～新浜公園～浜風南公園～浜風東公園～浜風小学校 （2月 16日） 

校門であいさつをしましたが、今日も児童会のこどもたちがあいさつとちょっとしたゲー

ムをしていて、とても賑やかでした。簡単なゲームでしたが、それをするだけで登校する児童

がみんな笑顔になり、素晴らしいアイデアだなぁと感心しました。その後、新浜公園に行きま

したが、いつもよく捨ててある場所に、今日も空き缶が数個落ちていました。いつも同じ場所

なので同じ人が捨てているのでしょうか・・・それから浜風町の公園に行きましたが、朝早い

ので誰も人はおらず、静かでゴミも落ちていなくて、きれいでした。 

◆下校見守り 新浜公園→浜風小学校東門側 （2月 18 日） 

新浜公園内は、いつもよりゴミは少なかったのですが、タバコの吸い殻は相変わらずでし

た。ベンチの裏に注意書きのポスターが貼ってあるのですが、読めない状態になっていまし

た。その後は小学校東門側の周辺を巡回しました。ゴミ等はほとんどなく綺麗でした。下校あ

いさつでは、西門側、体育館の横が工事中で道が狭くなっていたので、気をつけて通るように

子どもたちに声かけしました。みんな穏やかな雰囲気で、ほとんどの子はあいさつも返して

くれました。また「松韻（しょういん）の街」の入り口の松並木がかなり茂っていたのですが、

剪定がされて、見晴らしが良くなっていました。 

◆登校見守り 浜風小学校朝のあいさつ、周辺パトロール （2月 25 日） 

今朝は風も強く、冷たい雨が降っていました。今朝は傘をさしながらのあいさつです。結構

雨は降っていたのですが、傘もささずに登校する子どもたちが目立ちました。学校周辺をパ

トロールしました。今朝は雨のせいか、お隣の子ども園に送迎して来られる自転車が少なく、

いつもは急いでいるのか、たくさんのスピードアップした自転車の往来があるのですが、今

朝はゆったりと歩道を歩くことができました。特に目立った事案もなく、パトロールを終え

ました。 
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  県道の不具合は   ●西宮土木事務所 0798-39-6124 

                      西宮市櫨塚町 2-28 

  国道の不具合は   ●国土交通省近畿地方整備局 

兵庫国道事務所 

① 国道 2号線の不具合は  ・神戸維持出張所 078-411-5132   

神戸市東灘区本山南町 4-1-18 

② 国道 43 号線の不具合は  ・西宮維持出張所 0798-35-6470 

西宮市甲子園春風町 5-29 

  国道 43 号線より南の河川の不具合は ●尼崎港管理事務所 06-6412-1361 

       （芦屋川、宮川、湾岸）   尼崎市道意町 7-21 

  道路・公園に関する件  道路公園管理センター80-8250 

  街路樹、公益灯に関する件  道路公園管理センター80-8250 

  芦屋川河川敷の草関係       下水道課（県に取次ぎ）38-2064      

芦屋市に関する事項（道路・公園・街路樹など）でしたら、芦屋市のＬＩＮＥ

による通報ができます。芦屋市が管理する道路と公園の不具合について情報提

供できます。 

下記のＱＲコードを読み取ってラインにお友たち登録できます。 

        

 

 

  通報する内容について、画像には、人の顔、家の表札、車のナンバープレートなど 

  が映らないように、文章にも住所・氏名・電話番号等の個人情報を記載しない 

ように、ご注意ください（芦屋市市民参画・協働推進課ホームページより） 

 

   愛護活動の報告の投稿は下記のメールアドレスへお願いします 

<E-mail> aigo_c@city.ashiya.lg.jp 

 

気がついたことがあったら、ご連絡お願いします 
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